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ИТОГИ

развития образования в г. Новочеркасске за 2011 год

Муниципальная образовательная политика Новочеркасска строится с учетом приоритетов Концепции модернизации Российского образования и инициативы Президента РФ «Наша новая Школа».

В городе приняты и реализуются городские долгосрочные целевые программы «Развитие образования в городе Новочеркасске на 2010 - 2014 годы», «Развитие новых форм дошкольного образования и расширение сети муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новочеркасска на 2011-2014 годы». 
В 2011 году произошло качественное и количественное изменение сети муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного, основного и дополнительного образования. Реорганизованы межшкольные учебные комбинаты, путем присоединения к существующим образовательным учреждениям с целью оптимизации сети и сокращения доли неэффективных расходов. В дальнейшем это позволит расширить возможности центра психолого-педагогической реабилитации коррекции «Диалог» и организовать профессиональную подготовку учащихся по рабочим профессиям на базе вечерней (сменной) школы № 1. 
Администрацией города принят ряд мер по улучшению обеспечения дошкольными  образовательными услугами населения нашего города:

 - открыты группы кратковременного пребывания на 203 места;
- 14 групп для детей старшего дошкольного возраста для обеспечения равных стартовых возможностей подготовки детей к школьному обучению (на сегодняшний день удовлетворенность в предшкольном образовании детей старшего дошкольного возраста от 5 до 7 лет составляет в нашем городе 96%, в среднем по области около 80%);

- 13 групп  для детей, имеющих особые образовательные потребности;

группы прогулочные и выходного дня, группы адаптационные для детей и родителей от 1,5 до 3 лет, группы присмотра  и ухода;


- 2 группы семейного воспитания на 15 мест, как структурные подразделения детских садов №14,15 в микрорайоне Хотунок и в центре города;

- в пустующих помещениях детских садов №№ 29, 51, МОУ 4, 23  после проведения в групповых помещениях капитального ремонта, приобретения мебели и необходимого инвентаря дополнительно открыты 4 группы  полного дня на 115 мест. 
-  изготовлено ПСД на комплексный капитальный ремонт детского сада №29 по ул. Гвардейская,34-а на сумму 20 млн. рублей, который использовался МОУ СОШ № 9 для обучения детей начальных классов;

- возвращено в сеть дошкольных учреждений здание бывшего детского сада № 5 по ул. Калинина,88, находящееся ранее в аренде; 

- начат капитальный ремонт детского сада № 65 по ул. Степная, 101, здание которого много лет сдавалось в аренду.

Администрация города планирует возвратить в сеть дошкольных учреждений нашего города здания бывшего детского сада №11 микрорайона Соцгород, которое в настоящее время является федеральной собственностью. 


На сегодняшний день Администрацией города согласован с Министерством общего и профессионального образования перечень объектов строительства 3 дошкольных образовательных учреждений на 560 мест в период с 2012 по 2015 годы на условиях софинансирования. 

В 2012 году Администрацией города планируется возврат в сеть здания детского сада № 66 по ул. Степная.76, где в настоящее время расположены начальные классы МОУ СОШ №22, яслей №7 по ул. Молодежная 39, который находится в аренде.

В планах Управления образования открытие 2 лектотек в 2012 году для детей-инвалидов, которые не могут посещать образовательное учреждение по состоянию здоровья.

На основании Федерального закона от № 83-ФЗ от 08.05.2010 проведена большая работа по внесению изменений в уставы и другие нормативно-правовые локальные акты всех образовательных учреждений с целью совершенствования их правового положения. 

Бессрочные лицензии получили 94% образовательных учреждений, что является, несомненно, решением большой проблемы, копившейся многие годы. 
Администрация города оказывает приоритетную поддержку инновационным проектам развития образования. Все общеобразовательные учреждения приступили к реализации нового федерального государственного образовательного стандарта начальной школы. Все первоклассники помимо обязательных уроков, вовлечены теперь во внеучебную деятельность. Организованы обязательные секции, кружки, клубы по различным направлениям. 
Присвоен статус базовых федеральных площадок детским садам № 7, 37,55, которые включены в федеральный эксперимент по проблеме «Модернизация дошкольного образования». Три общеобразовательных и девять дошкольных учреждений имеют статус областных инновационных площадок.

В 2011 году организован и проведен ряд мероприятий, направленных на развитие профессиональных педагогических сообществ: городской этап Областного конкурса «Учитель года Дона – 2011»; городские конкурсы «За успехи в воспитании», «Молодой учитель», «Лучший педагогический работник дошкольного образования». Сизова Татьяна Алексеевна стала лауреатом регионального этапа конкурса «Учитель года Дона» в номинации «воспитатель».
В открытой презентации педагогического опыта на муниципальном уровне в рамках ПНП «Образование» в 2011 году приняло участие 8 учителей. В региональный организационный комитет конкурса лучших учителей были направлены конкурсные материалы семи учителей. Учитель русского языка и литературы школы № 19 Чикова Евгения Александровна стала победителем конкурса на премию Президента РФ. 

В октябре 2011 г. начала свою работу Ассоциация педагогов, участников конкурсов профессионального мастерства «Творческая педагогика», которая объединила педагогов, участвовавших в конкурсах разных лет. В настоящее время в этом педагогическом сообществе состоит 134 педагога.
Педагоги дошкольных образовательных учреждений стали победителями Всероссийского конкурса «Воспитатель года 2011» г. Москва, Всероссийского конкурса им. Д.И.Менделеева «Мой лучший урок» г. Москва.

Премию Губернатора Ростовской области в размере 50 тыс.рублей получили 5 педагогов детских садов города.

Во исполнение подпрограммы «Одаренные дети» Управлением образования был проведен второй (муниципальный) этап Всероссийских предметных олимпиад среди школьников. Олимпиады проводились по 19 предметам: математике, физике, химии, биологии, экологии, информатике, русскому языку, литературе, иностранным языкам, географии, истории, обществознанию, праву, экономике, технологии, физической культуре, ОБЖ, МХК. В олимпиадах приняли участие учащиеся всех школ города. Из 1229 участников олимпиад призерами стали 273 учащихся. В региональном этапе призерами и победителями стали 31 школьник города. 
В муниципальном этапе олимпиады по основам православной культуры принял участие 61 школьник. Победителями и призерами муниципального этапа стали 17 участников олимпиады. Призеры регионального этапа - 4 школьника.

С целью поддержки одаренных детей 21 учащийся муниципальных образовательных учреждений города получают ежемесячную стипендию. 

Одним из важных показателей результативности образовательной системы города являются  результаты единого государственного экзамена как независимая оценка качества образования выпускников.
В 2011 году средний балл ЕГЭ по русскому языку составил 61,66 (на 0,76 больше, чем в прошлом году). Двадцать семь выпускников набрали от 90 баллов и выше (100 баллов у двоих учащихся). Средний балл ЕГЭ по математике - 48.00 (на 1,29 больше прошлогоднего).

Сравнительный анализ результатов ЕГЭ в 2011 году в городе, области и по России показал, что по обязательным предметам (русскому языку и математике) городской показатель выше областного на 0,92 и на 0,5 – общероссийского по математике, на 1,7 балла выше областного и российского по русскому языку. 
Немаловажное внимание уделяется в городе социальной защите детей.

Горячим питанием охвачено свыше 12 тысяч школьников (87 %), в том числе бесплатным питанием – около 5 тысяч (36%).  
На организацию бесплатного питания было выделено в 2011 году 23556,0 тыс.руб.

Финансирование дополнительного питания (молока) в 2011 году составило 5281,7 тыс.руб.
В период летних и осенних каникул при общеобразовательных учреждениях функционировали пришкольные лагеря для 2400 чел. Были проведены 7 профильных смен пришкольных оздоровительных лагерей для 365 человек при 6 учреждениях дополнительного образования и лицее.

 Программа смен организована по направлениям деятельности учреждений дополнительного образования: технического, эстетического,  эколого-биологического, спортивного, для одаренных детей.

На базе школы № 19 был организован лагерь труда и отдыха для 30 человек.

Укрепление материально-хозяйственной базы учреждений – одно из основных направлений нашей работы. На текущий ремонт образовательных учреждений за 2011 год было выделено 16 461,8 тыс. руб., в том числе:

- ремонт медицинских кабинетов школ №№ 5,8,9,10,11,17 на сумму 1 681,4 тыс. руб.,

- ремонт кровли детских садов №№ 4,17,56,57,61, школ №№ 1,17,19,22,25,31, центр технического творчества № 1 на сумму 4 471,0 тыс. руб.,

- ремонт групп детских садов №№ 23,29,51 на сумму 1 497,3 тыс. руб.,

- устройство запасного выхода в детском саду № 21 – 320,0 тыс. руб.

В рамках выполнения предписаний Пожнадзора проведены работы по замене дверей на противопожарные, испытание пожарных лестниц, внутренних пожарных водопроводов, повышение предела огнестойкости деревянной лестницы и другие работы в 17 учреждениях (детских садах №№ 4,7,18,19,21,27,30,47, школах №№ 1,3,7,8,11,15,17,19,20), а также работы по замене деревянных стен пристроек детского сада № 59.

Проведены аукционы, начаты работы по капитальному ремонту школы № 2, детского сада № 65. Окончание работ июль-август 2012 года.

Подготовлена проектно-сметная документация на вынос подвальной угольной котельной детского сада № 18, в апреле 2012 года будет готова проектно-сметная документация на вынос подвальной угольной котельной школы № 2. Проведение работ по выносу котельных запланировано на 2012 год.

С целью укрепления материальной базы образовательных учреждений приобретено оборудование для 4 кабинетов безопасности дорожного движения, 2 мобильных автогородка и мультимедийная учебно-методическая программа «Проведение уроков в общеобразовательных учреждениях по профилактике и предотвращению детского дорожно-транспортного травматизма» для 7 школ города.

Выделены средства в размере 2,5 млн рублей для реализации проектов «Территория детского сада», «Физкультурное оборудование для дошкольников», «Реализация инновационных проектов».

В целом, освоение средств бюджета по образованию за 2011 год составило 99,2%, в том числе:

- местный бюджет освоение средств 99,0%;
- областной бюджет освоение средств 99,5%.
